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ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО ТУРИЗМУ /РОСТУРИЗМ/

Россия войдет в число ведущих направлений внутреннего и въездного туризма - Генсек ЮНВТО
Генеральный секретарь Всемирной туристской организации (ЮНВТО) Талеб Рифаи высоко оценивает шаги, которые предпринимает Россия для развития туризма и заявил о полной поддержке выбранной стратегии. Об этом Талеб Рифаи сообщил в официальном письме, направленном в адрес министра культуры РФ Владимира Мединского по итогам Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ). 

"Реализация амбициозной программы и планов развития туризма в скором времени сделают Российскую Федерацию одним из ведущих направлений въездного и внутреннего туризма", - говорится в письме.

Впервые в рамках ПМЭФ туризму была посвящена отдельная сессия, что говорит о больших перспективах отрасли, считает Генсек ЮНВТО.

"Тот факт, что туризму была посвящена специальная сессия на столь важном Форуме, где ежегодно собираются вместе лидеры государств, высокопоставленные представители государственного и частного секторов, служит лучшим доказательством возрастающей роли туристской индустрии, экономическое влияние которой уже невозможно не учитывать", - отметил он. 

Талеб Рифаи также подтвердил готовность ЮНВТО оказывать содействие в проведении "перекрестного" Года туризма Испании и России, который стартовал в апреле. В частности, в ходе визита российской делегации в Мадрид в начале сентября 2016 года будут организованы встречи с представителями органов власти в сфере туризма Испании. На международном уровне будет оказана поддержка и в развитии туризма в Санкт-Петербурге - ЮНВТО и администрация Северной столицы подписали меморандум о взаимопонимании.

Всемирная туристская организация также высоко оценивает усилия по продвижению возможностей российского туризма за рубежом, в частности, реализацию проекта VisitRussia.

"Туризм как несырьевая отрасль в условиях снижения мировых цен на нефть может стать драйвером развития экономики нашей страны. Как известно, туризм стимулирует развитие 53 смежных отраслей. Россия сейчас уделяет беспрецедентное внимание этой сфере экономики: на принципах государственно-частного партнерства создается современная инфраструктура, которой пользуются не только туристы, но и местные жители, что способствует росту качества жизни в регионах. Идет работа по повышению качества подготовки кадров, работающих в индустрии гостеприимства, создается качественный и разнообразный турпродукт. Мы стремимся к тому, чтобы Россия в перспективе вошла в тройку самых популярных направлений у туристов", - считает руководитель Ростуризма Олег Сафонов.

По данным ЮНВТО, Россия входит в десятку самых посещаемых туристами стран мира. Ежегодный прирост турпотока составляет 4-6%, в то время как среднее значение по другим странам не превышает 2%. По данным Росстата, в прошлом году в Россию было совершено более 26 млн туристических поездок из-за рубежа. 

АТОР
В Болгарии озаботились пляжами

Россияне, находящиеся на отдыхе в Болгарии, смогут сообщать обо всех нарушениях на болгарских пляжах прямо в Министерство туризма Болгарии – по телефону или по электронной почте, которые будут размещены на информационных стендах на всех пляжах страны.
Как сообщили «Вестнику АТОР» в пресс-службе болгарского туристического ведомства, сообщений туристов о нарушениях ждут по эп.почте control@tourism.government.bg, а также по номеру горячей линии: +359 2 90 46 833.

Решение о создании такой обратной связи с туристами, которым не безразлично качество отдыха на болгарских пляжах, приняла министр туризма Болгарии Николина Ангелкова. Глава ведомства на днях проинспектировала состояние южной и центральной пляжной полосы Солнечного берега. Проверку прошли 28 пляжей. Как отмечается в сообщении Министерства туризма Болгарии, на всех проверенных пляжах обеспечена безопасная акватория и необходимая  санитарная уборка, осуществляется свободный и бесплатный пешеходный доступ. Тем не менее, есть и некоторые нарушения, в первую очередь, это нехватка спасателей и неполное оснащение спасательных постов и медицинских пунктов.

Как сообщал «Вестник АТОР» ранее, в этом сезоне власти Болгарии уделяют самое пристальное внимание качеству отдыха на курортах страны.  Так анонсирована  работа специальных  бригад из числа  представителей МВД и местных муниципалитетов, которые будут круглосуточно контролировать уровень шума со стороны развлекательных и иных учреждений, чтобы обеспечить максимальный комфорт отдыхающим, среди которых много семей с детьми.

Турция готова к любой инициативе

Владимир Путин получил письмо от Президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана. В нем турецкая сторона выражает заинтересованность в урегулировании отношений с Россией. Об этом в понедельник сообщается на сайте Кремля.
Г-н Эрдоган пишет, что у Турции «никогда не было желания и заведомого намерения сбить самолёт, принадлежащий Российской Федерации». Он заверил, что Россия была и остается другом и стратегическим партнером Турции. «Взяв на себя все риски и приложив большие усилия, мы забрали тело погибшего российского пилота у сирийских оппозиционеров и привезли его в Турцию. Организация предпохоронных процедур была проведена в соответствии с религиозными и военными процедурами», - говорится в письме.

Президент Турции отмечает, что вся эта работа была проведена на уровне, достойном турецко-российских отношений.

«Я хочу еще раз выразить своё сочувствие и глубокие соболезнования семье погибшего российского пилота и говорю - извините. Всем сердцем разделяю их боль. Семью российского пилота мы воспринимаем как турецкую семью. Во имя облегчения боли и тяжести нанесенного ущерба мы готовы к любой инициативе», - говорится в письме.

В послании также отмечается, что в отношении гражданина Турции, имя которого ассоциируется со смертью российского пилота, начато и ведётся судебное расследование.

На сайте Кремля сообщается, что Реджеп Тайип Эрдоган выражает свое глубокое сожаление по поводу произошедшего и подчеркивает готовность делать всё возможное для восстановления традиционно дружественных отношений между Турцией и Россией, а также совместно реагировать на кризисные события в регионе, бороться с терроризмом.

По словам исполнительного директора АТОР Майи Ломидзе, «для того, чтобы говорить о полном восстановлении отношений с Турцией и, соответственно, о продажах туров в Турцию, надо дождаться реакции властей нашей страны».

Если будет принято положительное решение о возобновлении сотрудничества с Турцией, спрос на отдых среди российских туристов может восстановиться достаточно быстро. Г-жа Ломидзе также отметила, что турецкие курорты переживают сильнейший отток не только из России, но и со стороны европейских рынков, в связи с регулярными сообщениями об угрозе безопасности для отдыхающих.

Напомним, что в ноябре прошлого года Турция сбила российский бомбардировщик СУ-24. Погиб российский пилот. Российский МИД назвал туристические поездки в Турцию небезопасными, а туроператорам запрещено формировать и продвигать туры в Турцию. Российские контролирующие органы проверяли не только туроператорские, но и агентские компании на соблюдение договора. Россия также в одностороннем порядке отменила с Турцией визовый режим. Регулярное авиасообщение между Россией и Турцией сохранилось.

Яндекс подтвердил данные о том, кто перетянул на себя турецкий поток 

Россиян, планирующих отдых на лето в мае 2016 года было меньше на 15%, чем год назад. Об этом свидетельствует статистика запросов Яндекс за май. Аналитическая служба АТОР сообщает, что российские туристы отдавали предпочтение безвизовым направлениям, отдыху по системе все включено,размещению в отелях 3*, а также спецпредложениям.
Страны, занявшие первые 5 мест по количеству запросов в Яндексе, заменили российских отдыхающим Турцию и Египет. К такому выводу пришли аналитики АТОР, оценив динамику запросов по сравнению с маем прошлого года. Примечательно, что интерес к горящим турам сократился по сравнению с прошлым годом. Это объясняется относительно невысокой средней стоимостью стандартных туров, а также разницей в стоимости валют в прошлом и нынешнем году.

На 26,8% чаще пользователи искали туры в Болгарию, направление было пятым по популярности. Абхазия, как и месяцем ранее, была шестой по частоте запросов (+39,3%). Интерес к Испании у пользователей Яндекс за месяц увеличился только на 3,8%. Спрос на туры в Черногорию вырос на 47%, в итоге направление поднялось с одиннадцатой на восьмую позицию. А Италия, спустилась на девятое место, к апрелю ее показатели выросли только на 4,5%. Вьетнам в мае, как и месяцем ранее занимал десятое место, к предыдущему месяцу его показатели сократились на 0,6%.

Кипр
Лидером среди направлений выездного туризма был Кипр (+ 16,5% по сравнению с апрелем).  По сравнению с прошлым годом, спрос на кипрские курорты вырос на 116,5%. Высокая популярность этого направления в мае была обусловлена в том числе оттоком с греческого направления, поскольку часть туристов отпугнули проблемы с получением греческих виз.  Стоимость туров на Кипр в мае была привлекательной, горящий недельный пакет на двоих начинался от 41 000 руб. при том, что средняя же стоимость семидневных путевок составляла 43-44 000 руб. на человека.  

Самым запрашиваемым туроператором по данному направлению в прошедшем месяце был «Библио-Глобус». Самым популярным курортом по количеству запросов -  Айя-напа. В качестве альтернативных стран россияне чаще всего рассматривали Тунис.

Греция
В мае Греция оказалась на втором месте (+33,8% по сравнению с апрелем, +30,5% по сравнению с прошлым годом). В мае рынок был перенасыщен спецпредложениями на ближайшие даты вылета - минимальная стоимость семидневных путевок начиналась от 20 000 р. на двоих. Средняя цена недельных туров на двоих была 73 000 р. Традиционно наибольшим спросом пользовались пляжные туры по системе все включено. Наиболее востребованными курортами страны были острова Крит, Родос  и Корфу.       

Альтернативным вариантом страны отдыха, которую рассматривали пользователи, была Испания. Среди наиболее часто запрашиваемых туроператоров по этой стране были «Библио Глобус», «Музенидис Трэвел».

Тунис
По сравнению с прошлым годом интерес к Тунису увеличился на 329%. Самая впечатляющая динамика, отмечает Аналитическая служба АТОР. В отсутствии Турции и Египта многие туроператоры сделали в этом сезоне ставку на Тунис. Средняя стоимость семидневного тура в Тунис на двоих составляла 77 000 рублей. Горящие туры в двухместный номер на неделю можно было приобрести от 43 000 рублей.

Наиболее популярными среди поисковых запросов были: остров Джерба (+82% по сравнению с апрелем), Хаммамет (+49%), Сусс(+41,5%), Монастир (+34%). 

Таиланд      

В мае 2016 года Таиланд опустился на четвертое место в списке наиболее востребованных зарубежных направлений отдыха. К прошлому месяцу его показатели снизились на 8,3%. По сравнению с маем 2015 года запросов было больше на 243,5%. Средняя стоимость путевки из Москвы в Таиланд на неделю на двоих в мае составляла 142 000 руб.

Самыми востребованными курортами страны в мае среди россиян были Пхукет  и  Паттайя. Чаще всего туры в Таиланд искали в регионах Дальневосточного и Сибирского федеральных округов.  

Болгарию
В мае интерес к отдыху в Болгарии среди пользователей Яндекса был на 109,9% больше, чем в мае 2015 года. Самым востребованным курортом был Солнечный берег. В мае горящие туры в эту страну можно было приобрести от 18 500 р., средняя стоимость недельных туров составляла 74 000 р. на двоих. 

В качестве альтернативных стран, россияне чаще всего рассматривали Грецию, Черногорию и Турцию. Самым востребованным по направлению туроператором в мае был «Библио Глобус».

Абхазия
В мае 2016 года Абхазия, как и месяцем ранее занимала шестую строку рейтинга наиболее востребованных направлений отдыха. По сравнению с маем 2015 года показатели увеличились на 39,25%. В мае недельные путевки на двоих на курорты Абхазии с перелетом из Москвы можно было приобрести от 24 000 рублей.Туроператора при поиске туров в Абхазию пользователи чаще всего не уточняли.

Испания
Количество запросов на туры в Испанию в мае 2016 года, по сравнению с предыдущим месяцем, выросло только на 3,8%, а к аналогичному периоду 2015 года - на 18,1%. В мае на направлении наблюдался избыток перевозки, что в итоге привело к большому количеству спецпредложений. Так, минимальная цена недельного пакета на две персоны начиналась от 27 000 рублей. Средняя стоимость испанских семидневных туров на двоих составляла 83 000 рублей.         

Параллельно с поиском туров в Испанию, пользователи рассматривали альтернативные варианты отдыха в Италии, Греции, Турции, Чехии, Германии и во Франции.

Черногория
В мае Черногория была восьмой по популярности, прибавив еще 47% к апрелю. К прошлому году спрос на направление вырос на 30,2%. Средняя цена на недельные туры в Черногорию без указания звездности отеля составляла 82 000 рублей на человека. Минимальная стоимость семидневных туров на двоих начиналась от 45 000 р. Чаще всего россияне интересовались возможностями отдыха в Будве и Бечичи. Пользователи также активно интересовались турами в Хорватию, Болгарию, Чехию и Испанию. Наиболее популярным оператором у пользователей по данному направлению был «Библио-Глобус».
Италия
Из-за относительной дороговизны туров в Италию, количество запросов на туры в Италию в мае 2016 года, по сравнению с апрелем, увеличилось только на 4,5%, а к аналогичному периоду 2015 года их объём даже сократился на 1,25%. Средняя стоимость итальянских недельных туров на двоих составляла 88 000 рублей. Минимальная стоимость недельного пакета на две персоны начиналась от 30 000 рублей.

Лидерами по популярности запросов относительно туров в Италию были Калининградская (190%/ 195 п.), Московская (184%/ 11 076 п.) и Ленинградская (177%/ 3 414 п.) области. В остальных регионах повышенного спроса на это направление не наблюдалось.

Параллельно с поиском туров в Италию, пользователи рассматривали альтернативные варианты отдыха в Греции, Испании, Чехии, Германии и во Франции. Среди наиболее востребованных по направлению туроператоров в мае был «Пак Групп».
Вьетнам
Вьетнам в мае 2016 года сохранил за собой десятое место среди самых востребованных выездных направлений  Яндекс. К апрелю число запросов на туры в эту страну сократилось на 0,6%. По сравнению с прошлым годом количество запросов на путевки во Вьетнам увеличился на 66,6%. В мае недельные туры в эту страну на двоих можно было приобрести от 80 000 руб.

Россия
В мае 2016 года туры по России запрашивали на 24,8% реже, чем месяцем ранее. Однако по сравнению с прошлым годом число запросов на отдых в России выросло на 7,5%.

Если судить по количество запросов в Яндексе, Москва и Санкт-Петербург интересовали пользователей в несколько раз больше, чем Сочи и Анапа. Количество поисковых запросов, касающихся отдыха в Москве, составило 167 700, в Санкт-Петербурге  - 61 300, в Сочи  - 38,9 тысяч показов. При этом туры в Крым запрашивали 65,4 тысяч раз.

RATA NEWS
	

	
	Интернет-пользователи по-прежнему предпочитают покупать турпакеты в оффлайне

Компания PayPal и российское исследовательское агентство Data Insight опубликовали новые данные о покупательских привычках россиян в отношении туристических услуг в интернете. И хотя количество выезжающих за рубеж снижается, онлайн-сегмент российского рынка путешествий продолжает расти. 

 

И билеты, и проживание в гостиницах российские интернет-пользователи предпочитают заказывать в онлайне: от 51% в сегменте авиабилетов до 60% в сегменте бронирования отелей ответили, что заказ был сделан в сети. В качестве аргументов названы возможность выбрать лучшие цены и тем самым сэкономить (36%) или возможность самостоятельного планирования поездки (20%).

 

Самые популярные онлайн-сервисы для покупки турпродуктов – сайт РЖД (43% покупателей пользовались этим ресурсом хотя бы раз за последний год), сайты авиакомпаний (30%), сервисы бронирования отелей (29%), сервисы продажи авиабилетов (22%), бронирование номеров на сайтах отелей (21%).

 

Несмотря на сокращение выездного туризма, которое лишь отчасти компенсируется ростом туризма внутреннего, онлайн-продажи путешествий растут – по оценке Data Insight, российский рынок eTravel в 2015 году вырос на 30% – до 550 млрд рублей. Пользователи все больше доверяют платежным онлайн-системам, и этот тренд сильнее всего повлиял на сегмент авиабилетов. Доля людей, которые не только ищут, но и покупают билеты через интернет, заметно выросла: в этом году всего 4% опрошенных выбирали рейс онлайн, а оплачивали его в оффлайне, тогда как в 2015 году этот показатель достигал 11%.

 

Медленнее других в онлайне растут продажи туров: 39% пользователей выбирают их через различные сервисы в интернете, но оплачивают заказ оффлайн. Действительно, сейчас через интернет, по разным оценкам, продается не более 5% туров, и ожидать больших продаж не стоит, предупреждает сооснователь Travel Startups Леонид Пустов. По его мнению, пока рынку этот продукт непонятен, его еще предстоит научиться продавать. 

 

Как считает гендиректор ClickVoyage Игорь Козлов, дело в том, что сервисы по бронированию перелетов и отелей рассчитаны на тех, кто знает среду, не нуждается в вопросах-ответах. А к туроператору обращаются те, кто хочет получить русскоязычный сервис за границей, комплексное обслуживание и консультирование в России. 

 

Онлайн-портал «Связной трэвел» тестировал сервис «перелет плюс отель» несколько месяцев, но интерес к нему не оправдал ожиданий, и компания взяла паузу, сообщил «Ведомостям» руководитель коммерческого направления компании Андрей Осинцев: «Гибкость при выборе перелета и отеля отдельно клиенту интереснее, чем небольшое ценовое преимущество». После теста предложение не запустил и Ozon.travel, рассказал его гендиректор Дмитрий Яковлев. Основную экономию клиенту онлайн-трэвел-агентство может дать за счет своей комиссии, а это нерентабельно, объясняет г-н Осинцев. 

 

Несмотря на отрицательный опыт коллег, сервис онлайн-бронирования авиабилетов и гостиниц OneTwoTrip недавно также начал предлагать клиентам пакеты, включающие перелет и отель. По словам гендиректора компании Михаила Соколова, если покупать каждую из услуг по отдельности, получится до 30% дороже. Такие пакеты в основном рассчитаны на путешествующих за рубеж – благодаря большому числу предложений от отелей и готовности авиакомпаний предоставлять спецтарифы из-за высокой конкуренции на международных направлениях. Клиент, по его словам, видит общую цену предложения, а не каждой услуги, поэтому агенты могут включать в пакет специальные тарифы авиаперевозчиков или отельеров. Но, по его словам, на популярных внутрироссийских направлениях предложения туроператоров по-прежнему могут быть выгоднее.
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Слетать.ру вошла в рейтинг Forbes

Сеть фирменных офисов Слетать.ру вошла в ТОП-25 самых выгодных франшиз России по версии журнала Forbes. Компания стала единственным представителем туристического бизнеса в рейтинге 2016 года.

В ТОП-25 самых выгодных франшиз России по версии Forbes сеть фирменных офисов Слетать.ру заняла 21 место. Компания развивает сеть туристических агентств с 2014 года. На сегодняшний день открыто более 250 офисов в 93 городах России и стран СНГ. За прошлый год открылись 168 новых точек. Доход франчайзингового агентства Слетать.ру, как правило, выше, чем у самостоятельного агентства. Такой результат достигнут благодаря работе компании с более чем 120 туроператорами, системами бронирования авиа и ж/д билетов, страховыми компаниями, кредитными организациями.

Также Слетать.ру разрабатывает и предоставляет партнерам готовые инструменты для поиска, бронирования и онлайн-оплаты туров.

«Слетать.ру – это IT-компания в сфере туризма, поэтому она имеет множество преимуществ для всех участников рынка. Мы не только предлагаем выгодные условия сотрудничества, но и постоянно совершенствуем собственные инструменты для автоматизации работы турагентств и повышения качества и скорости обслуживания клиентов. Попадание в ТОП-25 лучших франшиз России по версии журнала Forbes – это совместное достижение управляющей компании и каждого фирменного офиса. Мы благодарны нашим партнерам за профессионализм, ответственность и любовь к своему делу», – комментирует директор управляющей компании Слетать.ру Евгений Данилович.

Рейтинг самых выгодных франшиз России основан на онлайн-каталогах франшиз и собственной базе данных Forbes. В лонг-лист рейтинга вошли 210 российских франшиз. ТОП-25 отобран из числа компаний, начавших продавать франшизу не позднее декабря 2014 года, имеющих не менее 50 точек. Онлайн-версия рейтинга будет доступна на сайте http://forbes.ru/ в начале июля.
Кто из перевозчиков самый пунктуальный?
Московский аэропорт Домодедово подвел итоги ежемесячного конкурса пунктуальности среди авиакомпаний-партнеров.  Так, самыми точными перевозчиками в мае 2016 года стали S7 Airlines, Red Wings, «Белавиа», ЮВТ АЭРО, Uzbekistan Airways, Air Moldova, Emirates и Etihad Airways.

Пунктуальность авиакомпаний оценивается в восьми категориях в зависимости от частоты выполнения рейсов и максимальной взлетной массы воздушного судна перевозчиков. Лидером первой группы в мае стала компания S7 Airlines с результатом 3348 пунктуальных рейсов. Во второй категории лучшей оказалась авиакомпания Red Wings, выполнившая 186 пунктуальных рейсов.
 
Среди перевозчиков третьей группы максимальное количество точных перелетов выполнила компания «Белавиа» - 208 рейсов без задержек. В четвертой категории лидером стала авиакомпания ЮВТ АЭРО, выполнившая в мае 30 рейсов без отклонения от расписания.

Бюджет.ру
Объединившись, регионы смогут решить проблемы туризма 
В последнее время тема развития внутреннего и въездного туризма стала для России особенно актуальной: в нынешней экономической ситуации перед этой отраслью могут открыться новые возможности. О проблемах и перспективах ее развития журналу «Бюджет» рассказала руководитель комиссии по культурному наследию и туризму Социальной платформы партии «Единая Россия» в Госдуме, член экспертных советов по туризму Госдумы и Совета Федерации ФС РФ, член президиума координационного совета по туризму Ассоциации регионов Центрального федерального округа Светлана Игоревна АНУФРИЕНКО.

— Светлана Игоревна, как вы оцениваете ситуацию с развитием внутреннего и въездного туризма в нашей стране? Соответствует ли уровень развития этой отрасли ее потенциалу? 
— Что касается внутреннего туризма, то по итогам прошлого года он достиг показателя 50 миллионов человек. Много это или мало? Если сравнить с населением страны, может быть и не так много. Но лишь три-четыре года назад мы констатировали, что внутренний турпоток достигает всего 32–35 миллионов человек. Так вот, в прошлом году по России путешествовало уже 50 миллионов.

— Увеличению турпотока содействовали скорее внешние обстоятельства, чем внутренние причины?
— Конечно, большое значение имело повышение курсов доллара и евро, закрытие таких направлений, как Турция и Египет, тот факт, что сегодня не все государственные служащие имеют возможность выезда за рубеж. Но кто-то и оценил по достоинству отдых в собственной стране, ведь туристская инфраструктура, бесспорно, становится лучше. Что мы имеем теперь? В Турцию и Египет каждый год выезжало порядка пяти миллионов человек. В этом году они туда не поедут, и, возможно, хотя бы часть из них сделает выбор в пользу внутреннего туризма. Задача регионов, в которые эти люди поедут на отдых, не обмануть их ожиданий, не отбить желания приезжать снова и снова. 

Буквально недавно министр курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края Е. В. Куделя подтвердил, что спрос на туруслуги края очень большой. И даже если вдруг волшебным образом рядом с Сочи и Крымом появится еще один Сочи и еще один Крым, то отдыхающих хватит на всех! 

Не так давно я принимала участие в открытии новосибирской международной выставки «Туризм и путешествия». Там сложился интересный открытый диалог между регионами: приехали Казань, Крым, Алтай и другие. Я спросила представителей Ставропольского края, насколько загружены сейчас санатории, ощущается ли сезонность в их заполнении. Отвечают, что загрузка полная, места в здравницах бронируют загодя. То есть спрос есть, и это радует. Сейчас все силы необходимо бросить на то, чтобы этот спрос закрепить, выработать у людей привычку ездить именно сюда. 

— Но Краснодарский, Ставропольский края — это наши традиционные здравницы. Там море, солнце, целебные воды. Какие-то другие формы туризма, предлагаемые в нашей стране, вы можете отметить?
— Сейчас, например, реализуется интересный межрегиональный туристский проект «Красный маршрут». Традиционно есть два вида туризма: стационарный и маршрутный. Это совершенно различные виды отдыха. В первом случае регионы приглашают гостей в стационарные пансионаты, санатории. Но многие туристы выбирают познавательные, развлекательные, гастрономические и прочие поездки. И тут субъектам приходится аккумулировать весь свой культурно-исторический, фольклорный, событийный потенциал. Но привлечь туриста только в один регион порой сложно. В данном случае для путешественника более привлекательными могут быть межрегиональные маршруты и туристские проекты, охватывающие несколько городов, так как они содержательно более насыщенные. Для регионов же подобные проекты — это возможность увеличить посещаемость своих территорий при совместном продвижении предложений и концентрации усилий в одном направлении. 

Изначально межрегиональный туристский проект «Красный маршрут» был рассчитан на китайцев. Китайский турист сейчас активизировался, только в прошлом году с туристической целью в нашу страну приезжало более миллиона человек из Поднебесной — это самый большой в России поток иностранных туристов. Китайцам, в частности, интересна тема, связанная с жизнью и деятельностью В. И. Ленина. И российские регионы стараются удовлетворить этот спрос. «Красный маршрут» пролегал через города Москва, Санкт-Петербург, Казань, Ульяновск. Сейчас к проекту присоединились Самара, Пермь, Екатеринбург, вступает Новосибирск.

По мере развития проекта стало очевидно, что нецелесообразно сужать тему только до ленинского наследия, выстраивать все только под китайцев, ограничиваться организацией туров только по упомянутым городам. Благодаря нашим совместным усилиям с регионами (а я выполняю функции федерального консолидатора по данному проекту) появляется понимание, что китайцы — только сегмент, что нужно расширять тематику и отражать в ней советскую эпоху в целом. Это позволит ориентироваться в том числе на внутреннего туриста, предлагая ему тему патриотизма. Соответствующий запрос в обществе сегодня очень высок. Важно расширять и географию проекта, что даст более масштабный межрегиональный обмен внутренними и въездными туристами. Пришло также понимание, что наши задачи — не только организация маршрутов, но и содействие развитию инфраструктуры в регионах проекта, привлечению инвестиций и так далее. 

По этому же принципу реализуется проект «Серебряное кольцо», куда входят города Северо-Запада, а также проект «Большая Волга» и другие.

Что касается потенциала отрасли. Давайте обратимся к цифрам: среднемировая доля доходов от туризма в структуре экономики составляет десять процентов ВВП. Есть страны, которые живут пол​ностью за счет этой сферы экономики. У нас доля доходов от туристической отрасли — всего полтора процента ВВП. И это при всем богатстве наших территорий! В России в полной мере может быть развит любой вид туризма. Для оздоровительного туризма у нас есть минеральные воды, лечебные грязи, климатотерапия, серьезная школа санаторно-курортного лечения, существующая со времен Советского Союза. Имеются шикарные условия для развития культурного, природно-экологического туризма, агротуризма. 

— Слабое использование потенциала обусловлено какими-то системными ошибками?
— Думаю, да. Наша основная проблема состоит в неверной организации вертикали управления в сфере туризма по линии исполнительной власти. Туристическую отрасль курирует вице-премьер, в зоне ответственности которого находятся такие направления, как здравоохранение, социальное развитие, пенсионное обеспечение, молодежная политика, образование, культура, то есть все социальные сферы, которые предполагают расходы. 

Но туризм — это бизнес, и ему не место среди социальных направлений. Если предполагается оптимизация социальных расходов, то вполне понятно, какой сферы она наиболее плотно коснется. Когда приходится выбирать между здравоохранением, пенсионным обеспечением и туризмом, то отрезают от последнего — жили без него и еще проживем. В итоге финансирование Федеральной целевой программы развития внутреннего и въездного туризма с момента ее реализации, то есть с 2011 года, было урезано в пять раз. А ведь когда мы говорим о реализации этой ФЦП, то речь ведем о развитии туристических кластеров, о создании инфраструктуры в регионах. 

Безусловно, туризм — это социальная сфера. Но это только одна его сторона. Мы не должны о ней ни в коем случае забывать. Особенно о том, что есть социальные группы населения (инвалиды, ветераны, дети, пенсионеры, сироты, многодетные семьи), для них необходимы программы социального туризма. Но это только сегмент. На самом деле туризм — это отрасль, которая должна кормить и себя, и других. Теперь рассмотрим уровень федеральных министерств и ведомств. Туристической сферой у нас занимается Ростуризм. Федеральное агентство по туризму не является министерством, имеет ограниченный перечень полномочий, не может самостоятельно выходить с законотворческими инициативами. Свои предложения Ростуризм представляет в Министерство культуры РФ. Министерство культуры имеет огромное количество и других задач, в его ведении также находятся археология, музеи, театры, кинематограф... 

Кстати, федеральная целевая программа по развитию туризма реализуется Ростуризмом весьма успешно. Программа привлекает на рубль выделенных государственных денег 3,6 рубля частных инвестиций. Не каждая ФЦП имеет такие показатели. Однако чтобы в рамках государственно-частного партнерства привлечь инвестора, который хочет построить частные гостиницы, нам нужно создать обеспечивающую инфраструктуру — энергетические, водопроводные сети и так далее. Инвестор не будет этим заниматься. Полностью взвалить это на себя регион тоже не сможет. Поэтому в рамках программы и реализуется такой механизм, как софинансирование. А у нас этот ресурс урезают. 

В регионах — та же самая проблема. В субъектах развитием туризма тоже занимаются по остаточному принципу. Из 85 субъектов РФ только в шести есть полноценные министерства по туризму. 

В остальных туризмом управляют департаменты, комитеты, эта сфера присоединена либо к культуре, либо к молодежной политике, а в лучшем случае находится в ведении министерства экономики — тогда он хотя бы рассматривается как экономическая сфера. 

Иногда в регионах решение проблем туристической сферы вообще отдают на откуп общественным организациям, а региональные власти зачастую не проявляют к отрасли должного внимания. Позволяют существовать туризму на территории региона, и только. Не поддерживают предпринимателей, не слышат их, не снимают административные барьеры, не занимаются продвижением. Конечно, пророй легче продавать природные ресурсы, чем развивать новую отрасль. Но подобное потребительское отношение в регионах к туризму нужно менять.

Возьмем для примера департамент культуры, молодежной политики и туризма. Как там будет распределяться финансирование? Сначала на культуру, потом — на молодежь и чуть-чуть — на туризм. 

Финансирование данной отрасли в регионах страны вообще очень разнится. Все зависит от того, делает субъект ставку на туризм или нет. Например, в текущем году финансирование на Алтае — это 170 миллионов рублей, в Бурятии — 480 миллионов рублей, в Хакасии — только 36 миллионов рублей. А на туризм в Красноярском крае, как было озвучено на апрельском заседании комитета регионального Заксобрания по образованию, культуре и спорту, выделено в этом году только 19 миллионов рублей. И что можно сделать в масштабах региона на эти деньги? Разве что несколько раз поучаствовать в выставках, провести какие-то мероприятия, форумы. А развитие туристской инфраструктуры? Другие задачи?

Получается, что для туризма созданы определенные экономические условия, и мы в них ютимся. В результате имеем то, что имеем. Регионы отмечают недостаток внимания к проблемам туризма со стороны федеральной власти, но и сами часто предпочитают применять политику малых дел, которая больших результатов дать не может. А ведь если анализировать региональные целевые программы по туризму, сравнивать объем выделенного на их реализацию финансирования (как правило, это мизер) с объемами налоговых поступлений, суммы будут очень различаться в пользу последних. 

Пример Самарской области: в регионе действует государственная программа «Развитие предпринимательства, торговли и туризма на 2014–2019 годы». В рамках нее есть подпрограмма по развитию туристско-рекреационного кластера. Всего на госпрограмму было выделено в 2014 году 215,5 миллиона рублей, в 2016 году — 209,2 миллиона. Подпрограмма по развитию туристско-рекреационного кластера на 2014 год имела финансирование 6,3 миллиона рублей. За 2014 год согласно отчету о достижении целевых показателей подпрограммы объем внутреннего и въездного туристского потока в область составил 730,6 тысячи человек, объем налоговых и иных обязательных платежей от сферы туризма в бюджеты всех уровней — 581,5 миллиона рублей! А если бы вложили в туризм больше? Не по остаточному принципу?

Важно сегодня понимать, что расходы на туристическую отрасль — это не вложения в никуда и что туризм — это быстро окупаемая сфера экономики. Вложившись в его развитие, государство быстро возвращает инвестиции. Посмотрите на Казань, на Сочи, как заполнены сегодня эти города туристами. Расцветает как цветы после дождя малый бизнес. Люди приезжают туда на работу из других регионов.

Создание рабочих мест за счет развития сферы туризма очень актуально особенно там, где отмечается социальная напряженность и безработица. Потому что в мире каждое одиннадцатое рабочее место — в сфере туризма. Один турист своим пребыванием на курорте обеспечивает работу для трех специалистов сферы гостеприимства. И если те 5 миллионов человек, которые не поедут в этом году в Турцию, воспользуются отечественным предложением, они обеспечат работой 15 миллионов специалистов! 

Также (это сегодня весь бизнес констатирует, региональные отделения «ОПОРЫ России» об этом активно говорят) важно субъектам в региональных программах по туризму не просто закладывать средства на проведение, скажем, событийных туристских или культурных мероприятий, но и выстраивать программы с ориентацией на стимулирование местных предпринимателей в сфере туризма. Их силами можно многое сделать. Просто их нужно поддержать немного, дать им удочку, пусть сами «рыбку ловят» себе и другим.

— Вы отметили шесть регионов, в которых есть министерства по туризму. В этих субъектах развитие отрасли находится на более высоком уровне?
— Конечно. Министерства по туризму созданы в Краснодарском и Ставропольском краях, Крыму, Калининградской области, Кабардино-Балкарской Республике. Это как раз те регионы, которые максимально готовы к приему туристов. В Республике Татарстан работает не министерство, а Госкомитет по туризму — создание органа было предусмотрено под проведение в республике Универсиады-2013. Подготовка к Универсиаде, кстати сказать, положительным образом сказалась на развитии туризма в регионе. Создана обширная инфраструктура, благодаря чему туристический поток вырос в разы. Казань стала одним из самых популярных городов для туристов, входит в тройку лидеров сразу после Санкт-Петербурга и Москвы. В регионе четко понимают, что они могут вложить и сколько получить взамен. И там, кстати, очень поддерживают своих предпринимателей в туризме. В этом плане Татарстан — один из самых показательных примеров.

— Насколько существующая законодательная база способствует развитию туризма?
— Базовый закон, регулирующий отрасль, — это Федеральный закон от 24 ноября 1996 года № 132‑ФЗ «Об основах туристской деятельности». Закону уже 20 лет, и каждый год-два в него вносятся поправки, что-то расширяется, изменяется. Буквально недавно внесены поправки, которые касаются деятельности туроператоров и направлены на защиту туриста от ситуаций, когда туроператоры не вывозят их с места отдыха. Это нужно, но есть еще ряд моментов, которые в закон необходимо внести. Пока это скорее закон о турагентско-туроператорской деятельности, и сейчас существует экспертное мнение, что нормативный правовой акт необходимо преобразовать в закон о туризме. На каждом созыве Государственной думы РФ эта тема возникает, но пока нет даже проекта.

Осенью предыдущего года обсуждались законодательные инициативы, направленные на повышение доступности отдыха. Предлагалось разработать систему, при которой работодатель, обеспечивающий своим работникам путешествия по стране, мог рассчитывать на то, что его затраты на путевки будут учитываться при налогообложении. Но все законодательные новеллы, касающиеся налоговых льгот, проходят очень тяжело. Несмотря на то что такие меры могут повысить туристический поток, а выпадающие налоги — вернуться с другой стороны, законопроект пока не принят.

— Вопрос о введении налоговых льгот для малого и среднего бизнеса в туристской сфере не обсуждается?
— Такое решение может быть принято на региональном уровне. Те регионы, которые видят пользу в налоговых послаблениях для определенного сектора экономики, принимают соответствующие нормативные правовые акты. У субъектов ведь тоже есть немалые силы для того, чтобы поднять туризм. Но если проанализировать их деятельность, то можно понять, что дело не всегда только в деньгах. Некоторым регионам средства на реализацию даже из ФЦП выделяются, а они их просто не осваивают.

— Но если понимание необходимости туризма есть, есть желание его развивать, чего регионам может не хватить?
— Не хватает, как я уже сказала, соответствующего отношения к туризму не на словах, а на деле. Но часто также регионам не хватает консолидации между собой. Некоторые администрации очень сильно надеятся на туроперейтинг, считают, что это задача коммерческих организаций — выстраивать маршруты и привлекать туристов. Это действительно так, туроперейтинг занимает ключевое место в туристской отрасли, и без него ничего не получится. Но только он не может взять на себя функции регионов по продвижению туристского потенциала субъектов в целом, по развитию инфраструктуры и так далее. Это задачи регионов. А если речь идет о межрегиональных проектах, то многие вопросы легче решать сообща.

Возьмем пример «Красного маршрута». Города решили принимать китайцев. Министерство культуры РФ определило Ульяновск федеральным координатором проекта. Далее необходимо продвижение. В результате получается, что регион работает и за себя и за «того парня», продвигает не только самого себя, но и другие регионы, которые входят в проект, а у него даже на одного себя бюджета не хватает. Чтобы такого избежать, регионам необходимо плотнее выстраивать партнерские отношения между собой.

Еще проблема: нередко регионы уповают на федеральный центр, ждут, что их всему научат, скажут, как быть. Ростуризм старается, но он безумно загружен. Да это и не его задача. Гораздо легче и правильнее предложить федеральным властям что-то готовое, попросив поддержку. Я сама неоднократно наблюдала, как регионы, объединившись по какой-то позиции, разворачивали к себе целые федеральные структуры. 

Инструментом для решения подобных проблем может стать создание ассоциации регионов по туризму. Безусловно, различных объединений в сфере туризма уже много. Есть ассоциации коммерческих организаций, в основе объединения которых заложена защита интересов бизнеса. Но я говорю об объединении, где учредителями и участниками являются субъекты РФ, вместе отстаивающие свои интересы. Схожие организации уже есть. Существуют Ассоциация регионов Центрального федерального округа, «Сибирское соглашение». Однако они ограничены федеральными округами, охватывают множество отраслей, и туризм в них представляет лишь сегмент. В итоге сами же участники объединений говорят, что при всем великом замысле результаты работы могли бы быть значительнее. 

Идея же создания профильной специализированной всероссийской ассоциации также не нова. Такая мысль высказывалась еще три года назад: тогда планировали учредить ассоциацию, в которую бы вошли Алтайский край, Ярославль, Вологодская область и Республика Коми. То есть данная форма объединения давно предложена самой жизнью. И сегодня важно правильно ее отстроить. 

— По какому принципу ассоциация должна быть организована?
— Во главе ассоциации создается наблюдательный совет, куда входят руководители субъектов, Ростуризм, ключевые федеральные министерства: Минкультуры, Минтранс, Минэкономразвития и так далее. Далее следует второй уровень — совет руководителей органов региональной исполнительной власти, в чьем ведении находится туризм (так сказать, совет министров по туризму). Третий уровень — исполнительная дирекция. Совет руководителей становится координационным органом, который будет строить деятельность ассоциации исходя из понимания своих потребностей, выявлять проблемы развития отрасли в регионах и определять пути их решения. Исполнительная дирекция будет заниматься непосредственно реализацией намеченных планов и задач.

Сейчас координационных советов создано много, но проблема всегда в том, что часто некому реализовывать их решения, носящие, как правило, рекомендательный характер. И ответственность за них размыта. А туристская ассоциация регионов сама ставит задачи и сама же их реализует. 

Сегодня в каждом регионе свои проблемы: где-то вложились в инфраструктуру, но еще не сформировали новый имидж, туристы плохо знают территорию и потому не едут; где-то много интересных туристских ресурсов, но нет инфраструктуры; где-то отношения с туроператорами не налажены; одни регионы хотят больше принимать туристов, а другие готовы отправлять. На стыке всех региональных потребностей и будут выстраиваться задачи ассоциации в интересах всех и каждого региона конкретно: это PR и GR, поддержка на федеральном и международном уровнях, координация межрегиональных проектов, содействие межрегиональным обменам, помощь в привлечении инвестиций на общие проекты, в развитии инфраструктуры, выстраивании отношений регионов с туроперейтингом, продвижение на международных выставках и в СМИ. 

Это вовсе не значит, что объединение само за всех все решит, будет руководителем или контролером над субъектами. Объединение — в первую очередь договор самих регионов о совместном решении общих задач, о взаимопомощи и поддержке. Это абсолютно горизонтальная структура, инструмент в руках самих регионов.

Субъекты своими силами, безус​ловно, и сейчас с разным успехом эти проблемы как-то решают. У всех есть какие-то бюджеты и большое желание сэкономить. Но при аккумулировании ресурсов для решения общих задач участники ассоциации придут к экономии напрямую.

Чтобы не быть голословной, приведу пример: есть идея создания цикла роликов под одним брендом, представляющим регионы, и транслирования их по центральному телевидению. Москва увидит, что происходит в Новосибирске, какие там есть интересные места и достопримечательности, Новосибирск узнает больше про Ульяновск. Вопрос, кто будет все это делать. Если регион начнет работать с каким-то непосредственным исполнителем этой задачи (например, телекомпанией), сразу возникают сложности, обусловленные необходимостью соблюдения Федерального закона № 44‑ФЗ. Также очень важно всем выдержать единый формат, чтобы зритель воспринимал ролики именно циклом. По отдельности каждому с этим не справиться. А вот ассоциации регионов эта задача вполне под силу. Экономия будет за счет разработки единой концепции бренда для всех и единой реализации — оптом дешевле. 

Другой пример — развитие инфраструктуры. Проект в рамках одного региона — это совсем не то, что проект, рассчитанный на несколько субъектов: иной масштаб. Выступая вместе, с общей концепцией, объединением можно добиться и федерального финансирования, и партийного. Кроме того, ассоциация — это также помощь Ростуризму и Минкультуры по взаимодействию с регионами, представление консолидированной позиции субъектов. 

На самом деле здесь можно много говорить. Деятельность эта сродни творчеству. Если вы спросите, есть ли какая-то предварительная конкретная программа действий для такой ассоциации, я отвечу, что нет. И рецептур здесь быть не может. Регионы сами, собравшись, должны провести инвентаризацию проблем и коллегиально выработать решения и меры. Конечно, каждый регион сам знает, как ему лучше. Но я много работаю с субъектами и вижу, что в сегодняшних реалиях, с нынешним спросом, конъюнктурой рынка, задачами по импортозамещению, а главное, при постоянном урезании федерального финансирования это один из наиболее целесообразных путей развития туризма в регионах страны.

ТУРПРОМ
Путин: Россия снимет запреты на туры в Турцию
 «Снять ограничительные меры относительно посещения Турции российскими туристами» пообещал в телефонном разговоре с президентом Турции Эрдоганом российский лидер Владимир Путин. По его словам, полученное от Эрдогана послание с извинениями может «перевернуть» кризисную страницу в отношениях между странами. Впрочем, вопрос «когда» по отношению к тура в Турцию остается главной интригой. Более того, эксперты турбизнеса сомневаются, что они воплотятся в жизнь немедленно – Турции придется ждать минимум до осени, а возможно – до следующего сезона.

«Полученное от Президента Турции послание создало предпосылки для того, чтобы перевернуть кризисную страницу в двусторонних отношениях и начать процесс возобновления совместной работы по международной и региональной проблематике, а также по развитию всего комплекса российско-турецких отношений», - цитирует официальный сайт Кремля. В том числе, Президент заявил, поручит Правительству вступить в переговоры с соответствующими турецкими ведомствами, с тем чтобы восстановить взаимовыгодное двустороннее сотрудничество в торгово-экономической и других сферах.

«Отмечено также, что имеется в виду снять ограничительные меры относительно посещения Турции российскими туристами. При этом желательно, чтобы турецкое правительство предприняло дополнительные шаги, направленные на обеспечение безопасности российских граждан на территории Турции», - также заявлено на сайте Кремля. Кроме безопасности, как необходимое условие заявлено то, что начавшееся судебное расследование в отношении гражданина Турции, обвиняемого в гибели российского пилота, будет носить объективный характер.

Однако эксперты отмечают, что исполнение обещаний, скорее всего, будет небыстрым. «Турбизнес, конечно, заинтересован в продажах, а Турция наиболее продаваемое направление. Однако наш приоритет – безопасность туристов. А ситуация в аэропорту Ататюрка наглядно показывает, что внимание обеспечению безопасности уделяется недостаточно. Если к центральному аэропорту смогли проникнуть люди с оружием и взрывчаткой, курортные аэропорты тем более уязвимы. По нашим оценкам, до конца этого сезона открытия Турции можно не ждать», - прокомментировал Геннадий Косарев, заместитель президента «Натали Турс». Аналогичное мнение выразил и вице-президент Российского Союза Туриндустрии (РСТ) Юрий Барзыкин. «Возобновление туристических отношений между Россией и Турцией теперь в основном зависит от обеспечения безопасности турецкой стороной. Мы видим, что с Египтом у нашей страны гораздо лучшие отношения, чем с Турцией, однако авиасообщение с этой страной до сих пор не возобновляется», - пояснил собеседник.

ИНТЕРФАКС-ТУРИЗМ

Путин принял решение о нормализации отношений с Турцией
В том числе планируется снять ограничения на посещение страны российскими туристами

Москва. 29 июня. INTERFAX.RU - Президент России Владимир Путин в телефонном разговоре с президентом Турции Реджепом Тайипом Эрдоганом заявил, что поручит правительству подготовить документы по восстановлению сотрудничества между странами в торгово-экономической и других сферах.

"Российский лидер заявил, что поручит правительству вступить в переговоры с соответствующими турецкими ведомствами с тем, чтобы восстановить взаимовыгодное двустороннее сотрудничество в торгово-экономической и других сферах. Также отмечено, что имеется в виду снять ограничительные меры относительно посещения Турции российскими туристами", - говорится в сообщении пресс-службы Кремля.

Позже Путин на совещании с членами правительства заявил: "Административные ограничения в этой сфере (туризма) мы снимаем".

В пресс-службы Кремля отметили, что, по словам Путина, полученное от президента Турции послание создало предпосылки для того, "чтобы перевернуть кризисную страницу в двусторонних отношениях и начать процесс возобновления совместной работы по международной и региональной проблематике, а также по развитию всего комплекса российско-турецких отношений".

Также лидеры договорились, что министры иностранных дел двух стран встретятся 1 июля в Сочи в ходе заседания СМИД Организации Черноморского экономического сотрудничества. На этой встрече будут обсуждены как ситуация в регионе с акцентом на сирийское урегулирование, так и актуальные вопросы дальнейшего развития российско-турецких связей.

"Президенты России и Турции договорились проработать возможность проведения в ближайшей перспективе личной встречи", - отмечается в сообщении.

"В целом разговор носил деловой, конструктивный характер и был ориентирован на восстановление традиционно дружественного характера многопланового двустороннего сотрудничества", - сообщает пресс-служба.

Разговор двух президентов стал первым после того, как истребитель ВВС Турции сбил российский бомбардировщик Су-24 в небе над Сирией в ноябре 2015 года.

Ранее на этой неделе в Кремле сообщили о получении российским президентом послании, в котором Эрдоган попросил прощения за сбитый российский истребитель.

В среду Владимир Путин выразил свое сочувствие турецкому народу в связи с терактом в аэропорту Стамбула.

РБК

Россия отменит ограничение на посещение Турции туристами

Президент России Владимир Путин поручил правительству снять административные ограничения в туризме в отношении Турции

Президент России Владимир Путин поручил правительству снять административные ограничения в туризме в отношении Турции. Об этом говорится в сообщении пресс-службы Кремля. Такое решение было принято по итогам телефонного разговора президентов России и Турции.

«Хотел бы начать с вопросов туризма. Административные ограничения мы снимаем», — сообщил российский президент в среду. «Эрдоган заверил меня в том, что они сделают все, что от них зависит, чтобы обеспечить безопасность наших граждан», — подчеркнул Владимир Путин.

В пресс-релизе кремлевской пресс-службы также отмечается необходимость снять ограничительные меры относительно посещения Турции российскими туристами. «При этом желательно, чтобы турецкое правительство предприняло дополнительные шаги, направленные на обеспечение безопасности российских граждан на территории Турции», — подчеркивается в сообщении.
В среду состоялся анонсированный накануне телефонный разговор Путина и президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана. Об итогах беседы СМИ сообщали со ссылкой на источники в окружении турецкого лидера. В частности, стало известно, что Путин и Эрдоган договорились о личной встрече. Собеседники турецких изданий говорили, что разговор получился «продуктивным» и «позитивным».

Сам Путин, комментируя общение с президентом Турции, прерванное в ноябре прошлого года после атаки турецких ВВС на российский Су-24, заявил, что дал поручение ​правительству вступить в переговоры с турецкими ведомстве ​о возобновлении сотрудничества в торгово-экономической сфере.​

Разговор лидеров был инициирован Москвой после того, как Путин получил от Эрдогана письмо с соболезнованиями в связи с гибелью пилота Су-24, сбитого турецкими ВВС, сообщал накануне пресс-секретарь Дмитрий Песков.

В тексте послания Эрдогана, которое цитировалось Кремлем, говорилось: «У нас никогда не было желания и заведомого намерения сбить самолет, принадлежащий Российской Федерации». Эрдоган также выражал «глубокое сожаление» по поводу инцидента и выразил надежду на восстановление партнерских отношений с Россией.

Санкции против Турции были введены после того, как 24 ноября 2015 года истребитель турецких ВВС сбил российский бомбардировщик Су-24 на турецко-сирийской границе. Анкара заявила, что российский самолет нарушил воздушное пространство Турции, а его экипаж не реагировал на неоднократные предупреждения. Москва эти обвинения отвергла.

В ответ Россия ввела санкции против Турции. Указ президента России Владимира Путина предполагает, в частности, запрет на чартеры между странами. Кроме того, туроператорам рекомендовали отказаться от продажи туров в Турцию.

В Кремле неоднократно подчеркивали, что ждут от Анкары официальных извинений и денежной компенсации. После извинений Эрдогана премьер-министр Турции Биналы Йылдырым поначалу сообщил, что Турция в случае необходимости готова выплатить России компенсацию. Однако во вторник заявил, что турецкие власти не собираются выплачивать компенсацию. «Мы лишь выразили России свои сожаления в связи с произошедшим», — заявил премьер после выступления перед депутатами турецкого парламента. 


