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VFS Global с 11 октября перестанет заниматься документами на испанскую визу

С 11 октября VFS Global перестает выполнять функции визового оператора по приему документов на испанский шенген на территории РФ.
Как говорится в сообщении компании, размещенном на сайте визового центра Испании в Москве, с указанной даты VFS Global «не будет осуществлять прием документов на шенгенские визы от имени генерального консульства Испании в России/Москве и Санкт-Петербурге в следующих городах: в Москве, Санкт-Петербурге, Казани, Омске, Перми, Пскове, Самаре, Уфе, Владивостоке, Екатеринбурге, Хабаровске, Иркутске, Красноярске, Краснодаре, Ростове-на-Дону, Нижнем Новгороде, Новосибирске, Саратове, Смоленске, Новороссийске, Калининграде, Выборге, Великом Новгороде и Петрозаводске».

Заявители, которые уже записались на подачу документов в визовый центр VFS Global до 10 октября включительно, могут подать документы в одном из визовых центров VFS Global в следующих городах: в Москве, Санкт-Петербурге, Казани, Омске, Перми, Пскове, Самаре, Уфе, Владивостоке, Екатеринбурге, Хабаровске, Иркутске, Красноярске, Краснодаре, Ростове-на-Дону, Нижнем Новгороде, Новосибирске, Саратове, Смоленске, Новороссийске, Воронеже, Вологде, Архангельске, Мурманске, Калининграде, Выборге, Великом Новгороде и Петрозаводске.

Заявителям, которые оформили запись, начиная с 11 октября, необходимо подавать документы непосредственно в генеральное консульство Испании в Москве или Санкт-Петербурге. В случае возникновения вопросов после 11 октября необходимо обращаться напрямую в генеральное консульство Испании в Москве (cog.moscu@maec.es) или Санкт-Петербурге (cog.sanpetersburgo@maec.es).

В VFS Global обращают внимание, что «сайт, система оформления записи, call-центр и электронная почта будут доступны до 10 октября».

Как стало известно «Вестнику АТОР», новым визовым оператором по оформлению испанских виз в РФ станет BLS International Services Ltd. На сайте этой компании открыт набор сотрудников в ВЦ в консульских округах Испании в Москве и Санкт-Петербурге. По информации сайта BLS International Services, в настоящее время в РФ она сотрудничает по оформлению виз с посольством Индии в Москве и генеральным консульстве Индии в Санкт–Петербурге. Испанская пресса уже окрестила ее «компанией с неоднозначной репутацией». Не далее как летом этого года материнская компания BLS оказалась в центре скандала об утечке почти 4 тыс. личных данных ее клиентов.

Как сообщал ранее «Вестник АТОР», работу визового центра Испании туроператоры по итогам первого года биометрии признали одной из лучши

 HYPERLINK "http://www.atorus.ru/news/press-centre/new/36860.html" х. От официальных комментариев причин прекращения работы в VFS Global отказались. 

Спрос на европейские пляжи в августе падал, на азиатские – рос

Заметное снижение спроса на европейские пляжные направления и отдых вдвоем в бюджетных отелях — таковы основные тренды августа по мнению Аналитической службы АТОР. Отчет подготовлен на основе данных системы сравнения цен на туры Слетать.ру.
В августе наблюдался заметный интерес к отелям категории 4* - на такой вариант размещения приходилось более 28% поисковых запросов, сделанных с помощью всех сервисов Слетать.ру. Размещение в отелях категории 3* интересовало четверть пользователей сервисов Слетать.ру - объём таких запросов вырос по сравнению с прошлым годом на 81%. Почти половину запросов – 49% - составил поиск туров по системе «все включено», а число запросов на отдых с детьми сократилось на 17% по отношению к аналогичному периоду прошлого года. В целом же, в августе пользователи сервисов Слетать.ру искали туры на 12,4% реже, чем в июле, а подавляющее большинство (69% поисковых запросов) планировали отдыхать вдвоем.

Какие страны выбирали
В августе на первое место по количеству запросов вышел Тунис - ранее он никогда не занимал лидирующую позицию. Поиск туров в эту страну составил 13,1% от всех запросов. По отношению к прошлому году их объем вырос на 951%.

Немного меньше, 11,6% поисковых запросов, пришлось на Грецию: по отношению к июлю их число сократилось на 14%, а вот по отношению к августу 2015 г. - выросло на 58,6%.

В августе отмечался также высокий спрос на туры в Турцию: отдохнуть в этой стране планировали 9,5% всех пользователей, искавших туры с помощью сервисов Слетать.ру. Однако по отношению к июлю этого года число запросов снизилось на 26,8%, а по отношению к августу 2015 г. - на 77%.

На 20,5% чаще, чем в прошлом месяце, пользователи сервисов запрашивали туры в Таиланд. В итоге его доля среди запросов составила 9,4%. 

Число запросов по путевкам на Кипр, наоборот, сократилось на 12,4%. В итоге направление опустилось на пятую строку наиболее востребованных стран для отдыха с долей 8,5%.
Варианты отдыха на отечественных курортах пользователи сервисов Слетать.ру в августе искали на 27,6% реже: 6,9% запросов. 

Почти на четверть по отношению к июлю упал интерес к Испании: отдохнуть на её курортах планировали только 4,9% пользователей сервисов Слетать.ру.

Туры во Вьетнам подбирались на 16% чаще, чем месяцем ранее, в итоге его доля составила 4,8% от всех запросов. 

Интерес к Болгарии упал - минус 48,3%, и в итоге только 4,2% спроса. Туры по остальным направлениям искали менее чем 3% пользователей сервисов Слетать.ру.

Наилучшую динамику роста по отношению к прошлому году продемонстрировали такие направления, как Тунис, Китай, Абхазия, Доминикана, Болгария и Кипр. 

Информацию о распределении запросов по курортам по каждому из десяти направлений, а также какую звездность отелей выбирали потенциальные туристы, использующие сервисы Слетать.ру, и какой тип питания интересовал пользователей по каждой из стран, смотрите в подробном отчете Аналитической службы АТОР.
 

На Петербургском культурном форуме обсудят конкурентоспособность российских регионов

Новую секцию форума – «Туризм» возглавит исполнительный директор АТОР, руководитель комитета по импортозамещению в туризме при Минкультуры РФ Майя Ломидзе.
В V Международном культурном форуме, который пройдет в Сантк-Петербурге с 1 по 3 декабря, примут участие представители более 100 стран. Планируется проведение более 180 мероприятий, рассказала в ходе заседания оргкомитета по подготовке к форуму вице-премьер Ольга Голодец. 

По ее словам, в этом году в программе форума появятся две новые секции - «Туризм» и «Креативная среда и урбанистика». Г-жа Голодец отметила, что международные связи РФ стали очень «хрупкими» и призвала сохранять культурные взаимоотношения России с другими государствами.

«Наши связи (международные) очень хрупкие и очень зыбкие, и мы очень сегодня дорожим нашими культурными связями», - сказала она, отметив, что важным приоритетом для России является подержание этих связей, и при подготовке форума необходимо уделить международному взаимодействию особое внимание.

Секция «Туризм» будет открыта на форуме 1 и 2 декабря. В ее работе запланировано участие представителей ЮНВТО, Ростуризма, российских регионов, представителей международных медиа, а также представителей иностранных туристических офисов в России. 

В ходе секции пройдет пленарное заседание «Повышение конкурентоспособности российских регионов на российском и международном рынках», а также круглые столы и дискуссии на тему «Опыт формирования региональных маршрутов во Франции», «О развитии и продвижении межрегионального маршрута «Серебряное ожерелье России» и «События и events как эффективный способ увеличения въездного потока».

В этом году основными площадками Санкт-Петербургского международного культурного форума станут Главный штаб Государственного Эрмитажа и Российский этнографический музей. Ключевыми темами форума станут переход от Года российского кино к Году экологии, 125-летний юбилей С.Прокофьева и 25 лет СНГ. Основная программа форума будет состоять из профессиональной и общественной частей. 
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	В Болгарии этим летом побывало на 30% больше россиян

Россия находится на втором месте по числу туристов, посетивших Болгарию в этом году. Как сказала министр туризма Болгарии Николина Ангелкова, согласно числу выданных россиянам виз, в настоящее время рост уже превышает 30%. В летние месяцы он достиг 40%. Сюда входят как российские туристы, которые приезжают организованно и размещаются в гостиницах, так и индивидуальные поездки. При этом, по ее словам, нужно учитывать то, что в первой половине 2016 года в сравнении с первой половиной 2015-го почти на треть снизилось количество россиян, которые смогли себе позволить поездки за границу.

Ожидается, что в этом году в Болгарии отдохнет 550-600 тыс. российских туристов. Это гораздо лучше, чем в прошлом году (484 тыс.), но меньше, чем в 2013 году (681 тыс.).

В этом году Болгарии, кроме россиян, удалось вернуть на свои пляжи туристов из Франции, Польши, Чехии и Венгрии. Значительно увеличилось количество туристов, которые приехали из Румынии, Германии, Великобритании, Израиля и других стран. По словам министра, это может быть связано с проблемами в Турции, поэтому пока неясно, удастся ли удержать интерес туристов и на следующий год.

В Ретимно на Крите впервые прошел греко-российский форум

В курортном городке Ретимно на острове Крит в конце сентября прошел греко-российский конгресс и форум, посвященный туристическим отношениям между нашими странами. Организаторами выступили муниципалитет Ретимно, почетный консул России на островах Крит и Додеканесс Никос Даскалантонакис и Ассоциация отельеров Ретимно. Мероприятие прошло под эгидой Министерства экономики, развития и туризма Греции и Греческой национальной организации по туризму (EOT) в рамках празднования Всемирного дня туризма и перекрёстных годов Греции и России. Во встрече приняли участие ведущие греческие предприниматели в сфере туризма, представители российских деловых кругов и турфирм. Главная задача встречи – найти новые стимулы для популяризации Крита и Греции, росту турпотока из России и удлинению туристического сезона.

Ретимно идеально подходит для такой встречи. Это один из популярных курортов Крита, на который, по статистике, приходится не менее 15% всего иностранного потока. В окрестностях Ретимно отличные песчаные пляжи, много красивых бухт и уединенных поселков для отдыха. Летом в прибрежной зоне можно увидеть морских черепах. От Ретимно близко до таких достопримечательностей, как лагуна Балос, источники Агрируполи, легендарный монастырь Аркадия, озеро Курна. Хорош и сам город – наследник византийской, венецианской и османской культур, сохранивший древний порт, маяк, крепость, великолепные фонтаны.

Но, главное, его жители уже больше ста лет хранят теплое чувство к России – в благодарность за помощь в предотвращении полномасштабной войны в конце XIX века, когда на Крите вспыхнуло мощное восстание греческого населения против турок. В «умиротворении Крита», как тогда говорилось, участвовали и другие великие державы, но России «достался» именно Ретимно. После прекращения конфликта российские военные оставались в городе еще больше 10 лет, помогая его восстанавливать, строить больницы. Здесь традиционно сильно русское влияние. Не случайно центральный офис почетного консульства России на Крите находится в Ретимно. В доме культуры Ретимно, рядом с местом проведения туристического форума, организовали замечательную выставку архивных фотографий и документов времен российского присутствия «Крит и Ретимно 1900-х годов». Надо ли говорить, что и российскую делегацию на форуме принимали с исключительным радушием? 

Сто лет спустя можно снова видеть растущее российском присутствии на Крите и в Ретимно в частности. Как сказал почетный консул РФ на Крите и островах Додеканесса и президент группы отелей Grecotel Никос Даскалантонакис, с момента создания консульства в 1998 году Крит и Додеканесские острова посетили сотни тысяч российских туристов. Одни из самых востребованных на острове отели – крупнейшей сети Grecotel. «С начала 90-х годов наша компания одной из первых начала продвижение российского рынка на Крите. В течение всего нескольких лет мы открыли собственное представительство Grecotel в Москве, была создана сеть из 10 тысяч турагентств в 30 крупных городах, в первую очередь, в Греции и непосредственно на Крите. И как итог, Крит сегодня – одно из самых популярных направлений российских туристов в Греции», – сказал он. 

Туристическое будущее Крита на российском рынке представляется г-ну Даскалантонакису многообещающим. Действительно, судя по данным за первое полугодие 2016 года, российский рынок совершил настоящий скачок. Это особенно хорошо видно по статистике аэропорта Ираклион, через который въезжает основной организованный поток из России – здесь рост составил 44% по сравнению с прошлым годом, хотя в целом объемы аэропорта с начала 2016 года выросли всего на 11%. 

Всего по итогам года российский турпоток в Грецию может составить 900 тыс. человек, то есть на 42% больше, чем в минувшем году, заявил директор российского офиса Греческой национальной туристической организации (ЕОТ) Поликарп Евстафиу.

Более половины (54%) россиян посетили Грецию первый раз – в связи с «закрытием» Турции. «Впервые мы имели дело с туристами, которые собирались поехать в Турцию, но были вынуждены переориентироваться и выбрали Грецию. С одной стороны, это не может не радовать. С другой, нам надо удержать этот поток и после «возвращения» Турции для россиян», – отметил г-н Евстафиу.

По его словам, почти 80% туристов из России едут в Грецию ради пляжного отдыха, 52% сочетают его с экскурсионными программами, 11% выбирают шопинг. С 6% в 2015 году до 10% в 2016 году выросло число россиян, который приехали с целью паломничества. В 2016-м по сравнению с прошлым годом выросло также число индивидуальных туристов – с 19% до 33%. Тех, кто приобретал путевки у туроператоров, напротив стало меньше – 67% вместо 81%.

Поликарп Евстафиу видит перспективу в том, что Греция в январе-августе 2016 года выдала россиянам 456 тысяч виз, из которых 90% – многократные на срок от 3 до 5 лет. Соответственно их обладатели могут в любой момент приехать в Грецию. Греческое консульство в Москве, по его словам, может выдавать 10 тысяч виз в сутки. Только за период с 1 по 16 сентября, то есть уже после того, как были разрешены чартеры в Турцию, было оформлено 33,8 тыс. виз российским туристам, хотя за весь сентябрь 2015 года было выдано всего 21,5 тыс.

Правда, как заметил генеральный директор Ассоциации туристических предприятий Греции (SETE), Георгиос Амвразис, даже с такими рекордными темпами роста российский рынок вряд ли поднимется до уровня 2013 года, когда в Греции побывал 1,35 млн наших туристов, а доход в греческую казну составил 1,34 млрд евро. Однако на Крите вполне можно ожидать более активных темпов роста. Скорее всего, они окажутся гораздо выше средних по Греции, уверен глава SETE.


ТУРБИЗНЕС

Болгария из Петербурга: объемы выросли, а доходы – нет
Туроператоры Северной столицы подвели итоги сезона на болгарском направлении

В то время как министр туризма Болгарии Николина Ангелкова назвала завершившийся летний туристический сезон самым успешным начиная с 1992 года, представители петербургских операторов констатируют - объемы оправки туристов по этому направлению действительно выросли, но хорошо заработать, как на других, не удалось, - сообщает наш корреспондент в Северной столице.

  

Как недавно заявила Николина Ангелкова, с апреля по август Болгарию посетило более 5,1 млн иностранцев, и поэтому сезон лета 2016 года оказался для туризма страны одним из наиболее удачных.

При этом эксперты уверены - во многом местный туризм выиграл от того, что в России Турция оказалась под запретом почти все лето, а европейцы (особенно немцы) зачастую отказывались от туров на берега Антальи  в пользу Золотых Песков из соображений безопасности на фоне постоянно происходящих террористических актов.

 

Вместе тем представители туроператоров Петербурга, давно работающие на болгарском направлении, прошедшим сезоном не слишком довольны. «Его итоги очень хорошими я бы не назвал, – признается генеральный директор компании «Аврора-БГ» Любомир Христов. – Да, в количественном отношении мы отправили на отдых гораздо больше туристов, чем годом ранее. Но большой прибыли от этого не получили».
 

По его словам, произошло это по двум основным причинам. Во-первых, на направление вышли новые крупные игроки, которые, располагая значительными объемами перевозки, старались держать цены на туры низкими с той целью, чтобы заполнять самолеты. А остальным приходилось соответствовать рыночной ситуации. В результате путевки нередко продавались по ценам, которые изначально не предполагали большой прибыли.

 

Во-вторых, чувствуя вероятность «горения», клиенты старались купить тур подешевле и в последний момент. «Лето прошло вроде бы и успешно, но с финансовой точки зрения ситуация могла бы быть и лучше», – замечает Любомир Христов.

 

В целом согласны с оценкой влияния на ситуацию, связанной с выходом на болгарский рынок «турецких» операторов, и в представительстве компании «Балкан Экспресс».

«Их появление, конечно, изменило картину, поскольку возросшие объемы перевозки привели к появлению дешевых предложений last minute, – констатирует руководитель питерского представительства Марина Самойленко. – Эффект отложенного спроса, безусловно, тоже присутствовал, но люди все равно старались купить путевку в последний момент – глубины продаж не было».
 
При этом, по словам руководителя представительства ICS Travel в Петербурге Ирины Паздериной, «с приходом осени продажи стали лучше, чем в начале сезона». По ее мнению, в Болгарии сентябрьские продажи оказались вполне успешными, но в целом по сезону есть направления, которые были более востребованы.

 

В их числе, например, Кипр и Тунис, к которым в последнее время, благодаря сохраняющейся хорошей погоде, прибавилась и Турция. К тому же если сезон по Болгарии уже завершен, то чартерные рейсы в Тунис, на Кипр, в Грецию и Турцию из Петербурга продолжают выполняться и в настоящее время.  
В России хотят ввести налог на вылет за границу
Наши эксперты обсуждают предложение Совета Федерации о введении нового сбора, средства от которого планируется направить для модернизации отдаленных авиаузлов


В России может появиться налог на вылет за границу, - сообщает портал «Профи.Тревел». Рабочая группа при Совете Федерации предложила рассмотреть налоговые льготы для региональных аэродромов, госсубсидии социально значимым авианаправлениям, а также введение инфраструктурного сбора с пассажиров аэропортов, вылетающих за рубеж.
 

Таким образом руководство страны планирует получить средства на модернизацию региональных авиаузлов в районах Крайнего Севера и Дальнего Востока, где местная авиация зачастую является единственным эффективным способом передвижения. Издание отмечает, что крупные московские авиаузлы могут содержать себя сами, а деньги с этого сбора будут направлены в регионы.

При этом размер налога будет согласовываться с Минтрансом, но сбор не должен стать ощутимым для туристов.

 

Напомним, что ранее Владимир Путин уже поручил правительству РФ ввести курортный сбор. «Внести в законодательство РФ изменения, предусматривающие введение курортного сбора, доходы от которого могут быть направлены на развитие санаторно-курортного комплекса Российской Федерации», — говорилось в документе, опубликованном на официальном сайте Кремля.

Согласно данным поручения, оно должно быть выполнено до 1 марта 2017 года, ответственным за исполнение назначен премьер-министр Дмитрий Медведев.

 

"Дальний Восток - важный регион для России, потому я поддерживаю идею введения этого налога для модернизации его аэропортов, - заявил нам Алексан Мкртчян, директор сети турагентств "Розовый слон".

- Хотелось бы только, чтобы выполнялось два условия. Во-первых, сумма налога должна быть посильна и находиться в районе 50-70р. на человека, чтобы семья из четырех человек не платила больше 300 рублей.

Также рынок должен видеть, куда идут эти деньги, механизм их расходования должен быть прозрачным".

 

Дмитрий Горин, генеральный директор холдинга "Випсервис", говорит о том, что сбор за международные вылеты, это с одной стороны, общемировая практика, с другой  стороны, экономика таких сборов должна быть хорошо просчитана.

"За последние два года объем международных вылетов сократился, и денег на финансирование региональных авиаузлов не хватает, но с учетом повышенных аэропортовых и топливных сборов, объем которых уже составляет половину тарифа, нужно соблюдать баланс", - отмечает эксперт.

 

Геннадий Косарев, вице-президент туроператора "Натали Турс", предположил, что налог будет включен в стоимость билета и "мы просто его не заметим, если конечно, его размер будет находится на адекватном уровне и не превысит 500 рублей. Резко негативного влияния туристический рынок эта мера не окажет".

 

Александр Скрыпник, генеральный директор компании "Салют Европа", напротив, считает, что дополнительные расходы в нынешней экономической ситуации туристам (именно на их плечи ляжет оплата этих налогов) не нужны.

«К тому же непонятно, почему Совет Федерации решил, что авиакомпании не платят за обслуживание своих бортов? За последнее время аэропортовые и топливные сборы значительно выросли», - добавил наш эксперт.

У столичного туризма – новый руководитель
Виталий Сучков сменил Владимира Черникова на посту главы Департамента национальной политики, межрегиональных связей и туризма города Москвы
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Как сообщил сегодня днем в ходе заседания столичного правительства мэр Москвы Сергей Собянин, Владимир Черников, руководивший ранее Департаментом национальной политики, межрегиональных связей и туризма города Москвы переходит на должность главы Департамента региональной безопасности и противодействия коррупции Москвы.

Ранее занимавший этот пост Алексей Майоров, как сообщил Сергей Собянин, покидает госслужбу.  

 

В связи с этим на должность главы Департамента национальной политики, межрегиональных связей и туризма назначен Виталий Сучков, трудившийся ранее первым заместителем руководителя этого ведомства.

 

Как сообщает официальный портал мэрии Москвы, Виталий Сучков родился в 1960 году в Брянской области. 

В 1981 г. г-н Сучков окончил Московское высшее общевойсковое командное училище имени Верховного Совета РСФСР по специальности офицер с высшим военно-специальным образованием, инженер по эксплуатации колесных и гусеничных машин; в 1993 г. - Гуманитарную академию Вооруженных Сил по специальности офицер с высшим военным образованием, социальный работник; в 1997 г. Военный университет по специальности офицер с высшим военно-специальным образованием, юрист по специальности "юриспруденция". 

С 1977 по 1999 гг. проходил службу в Вооруженных силах СССР и Российской Федерации. Воинское звание – полковник.  С 1999 по 2012 гг. работал в коммерческих структурах директором департамента по работе с персоналом. 

 

В 2012-2015 гг. возглавлял отдел государственной службы и кадров Департамента средств массовой информации и рекламы города Москвы. В апреле 2015 г. назначен первым заместителем руководителя Департамента национальной политики, межрегиональных связей и туризма города Москвы. 

 

Напомним, что Владимир Черников, который с декабря 2010 года руководил департаментом СМИ и рекламы столицы, возглавил новое объединенное ведомство  по курированию национальной политики, межрегиональных связей и туризма в марте минувшего года.
 

Тогда же был упразднен эффективно работавший до этого момента Комитет по туризму и гостиничному хозяйству города Москвы, которым руководил хорошо известный всем профессионалам туризма Сергей Шпилько.

Г-н Шпилько на тот момент занял должность   первого заместителя  главы нового объединенного департамента, однако 9 августа этого года  его сменил на этом посту представитель гостиничного бизнеса Константин Горяинов.
РИА Новости 
Минкультуры России готовит законодательную базу для туротрасли

Фундаментальные изменения в законодательной базе туристской отрасли произойдут уже через 2,5 месяца; Минкультуры России активно занимается подготовкой нормативных актов, которые будут работать в рамках нового закона о туризме, вступающего в силу с 1 января 2017 года, сообщила РИА Новости директор департамента туризма и региональной политики Ольга Ярилова.

"Всего в текущем году мы должны подготовить 25 нормативных актов и 5 нормативных актов в 2017 году. Сейчас мы совместно с турбизнесом, Российским союзом туриндустрии и Ассоциацией туроператоров России активно работаем над ними. Все документы разработаны, большинство из них уже приняты, а остальные должны быть утверждены до конца текущего года", — отметила Ярилова.

Основной закон о туризме

Президент России Владимир Путин подписал Федеральный закон "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования законодательства, регулирующего туристскую деятельность" №49-ФЗ от 2 марта 2016 года. Однако новый закон вступит в силу не после официального опубликования, а с 1 января 2017 года.

"В 49-ФЗ внесены фундаментальные поправки в наш базовый закон о туризме. Впервые введены новые понятия — детский туризм, система навигации в сфере туризма, туристско-информационный центр и электронная путёвка. Во-вторых, определены и разграничены полномочия в сфере туризма между федеральными, региональными и муниципальными органами власти. Например – у Минкультуры появились полномочия по разработке национальных и профессиональных стандартов в сфере туризма, утверждению ведомственной статистической отчетности, а у субъектов, муниципальных образований появилось право планировать бюджетные расходы на программы развития туризма, а также создавать учреждения в сфере туризма, такие как туристско-информационные центры", – рассказала Ярилова.

При этом глава департамента подчеркнула, что основное внимание в работе над законом было уделено новым положениям по усилению ответственности туроператоров и повышению защиты туристов.

"Мы предусмотрели особые требования к должностным лицам туроператорских компаний, утвердили типовые формы договоров между туроператором и туристом, а также турагентом и туристом. Договор о предоставлении туристских услуг дополнен новыми существенными условиями, основные из которых — это предоставление туристу за 24 часа до начала тура проездного билета и документа, подтверждающего его проживание в гостинице", — продолжила она.

Ярилова также сообщила, что впервые законодательно предусмотрена ответственность турагента, в то время как раньше они работали с туроператорами только в рамках гражданско-правовых отношений. Теперь по закону агент обязан уведомлять туроператора о начале реализации турпродукта, о заключении договора с туристом и о передаче денежных средств туриста туроператору.

"Ещё один важный шаг, который мы предусмотрели в законе — это множественность договоров страхования туроператоров. Туроператоры теперь могут застраховать свои риски у нескольких страховых компаний. Сегодня мы вместе со страховыми компаниями и банками проработали и согласовали механизм выплаты туристам реального ущерба в случае невыполнения туроператором своих обязательств", — рассказала собеседница агентства.

Одним из важных нововведений является создание вместо одного компенсационного фонда в ассоциации "Турпомощь" двух фондов. "Теперь у нас есть "резервный" фонд и фонд "персональной ответственности туроператора". Средства резервного фонда, как и прежнего компенсационного фонда, будут идти на оказание экстренной помощи туристам, но не только на вывоз туристов из-за рубежа, как было раньше, но и на оплату услуг по размещению туристов за рубежом в случае банкротства туроператора", — пояснила она.

Калининградские власти ожидают увеличения на числа туристов в регионе
Кроме того, дифференцирован подход к размерам взносов в резервный фонд. "Для туроператора, который имеет в год до 10 тысяч туристов, установлено 50 тысяч рублей в год. Для компаний, которые имеют до 100 тысяч туристов в год — 100 тысяч рублей, до 500 тысяч туристов — 300 тысяч рублей, свыше 500 тысяч туристов — 500 тысяч рублей", — уточнила Ярилова.

Она заверила, что фонд персональной ответственности туроператора направлен исключительно на возмещение реального ущерба туристу по договору о реализации туристского продукта. Для каждого туроператора в сфере выездного туризма в ассоциации "Турпомощь" формируется собственный фонд персональной ответственности.

"Ежегодно туроператор должен будет платить не менее 1% от общегодовой цены своего турпродукта, а когда этот фонд составит 7% от указанного показателя, то компания будет освобождена от страховых взносов. Если же у туроператора есть необходимые средства, то он может сразу внести сумму в 7% в свой фонд "Турпомощи" и больше не страховать свою ответственность в страховых компаниях", — заверила Ярилова.

К нововведениям относятся требования, по дополнительным сведениям, которые должны теперь предоставлять о себе туроператоры. "Это справка об отсутствии судимости, выписка из реестра дисквалифицированных лиц, которую выдает ФНС, справка об отсутствии административных правонарушений в сфере туризма, справка об отсутствии факта замещения должности у туроператора, сведения о котором исключены из реестра, заверенная копия трудовой книжки и трудовых договоров должностных лиц. В случае отсутствия этих документов туроператор будет исключен из единого федерального реестра и не сможет вести свою деятельность", — сообщила глава департамента.

Рассказывая о новых подзаконных актах, она уточнила, что в целях обеспечения обязательства туроператора по соблюдению финансовой устойчивости и платежеспособности подготовлен проект приказа Минкультуры, устанавливающий нормативное соотношение собственных средств и принятых обязательств туроператора. Это соотношение должно быть не менее десяти процентов от общей годовой цены реализованного турпродукта.

Собеседница агентства рассказа еще о трех основных законопроектах над которыми сегодня работает министерство. Это законопроекты об обязательной классификации отелей, обязательной аттестации экскурсоводов и о создании реестра туристических агентств.

Обязательная классификация отелей

Около 100 отелей Крыма пройдут добровольную классификацию в этом году
Обязательную классификацию гостиниц на всей территории России планируется ввести в три этапа. С 2018 года классификацию должны пройти гостиницы с номерным фондом более 50 номеров, с 2019 года вводится обязательная классификация для гостиниц с номерным фондом более 15 номеров и с 2020 года классификация коснется всех остальных гостиниц и других средств размещения.

"Сегодня мы имеем опыт проведения обязательной классификации в Сочи и 11 субъектах, которые будут принимать Чемпионат мира по футболу в 2018 году. Мы уже сейчас видим существующие недочёты и пробелы в действующей системе классификации. Поэтому в Административном кодексе, который мы вносим в правительство параллельно с законопроектом об обязательной классификации, предусмотрена ответственность гостиниц за работу без свидетельства и за использование несоответствующей категории", — рассказала Ярилова.

"Кроме того, в подзаконных актах предстоит предусмотреть ответственность аккредитованных организаций и лишение их аккредитации в случае недобросовестной деятельности, за присвоение несоответствующей категории тому или иному отелю", — уточнила собеседница.

Аттестация экскурсоводов и инструкторов-проводников

Перейдя к вопросу об аттестации экскурсоводов, гидов-переводчиков и инструкторов-проводников, Ярилова отметила, что этот вопрос очень детально прорабатывается с профессиональным сообществом, Ассоциацией гидов-переводчиков, экскурсоводов и турменеджеров, Федерациями спортивного туризма, альпинизма, Ассоциацией горных гидов России.

"Законопроектом мы наделяем регионы полномочиями по аттестации экскурсоводов и гидов-переводчиков. Уполномоченные органы в субъектах РФ будут создавать у себя аттестационные комиссии, в состав которых должны входить представители профессиональных организаций, музейного сообщества, работодателей, краеведы, историки", — рассказала она.

"Что касается инструкторов-проводников, деятельность которых в первую очередь связана с безопасностью туристов, законопроектом предусмотрено, что их аттестацию будут осуществлять аккредитованные министерством культуры профессиональные организации. Кроме того, к инструкторам-проводникам устанавливаются особые требования – это и обязательное наличие стажировки на соответствующем виде туристского маршрута, и обучение по оказанию первой медицинской помощи, а также он должен будет иметь заключение об отсутствии медицинских противопоказаний к осуществлению профессиональной деятельности и судимости", — пояснила глава департамента.

"Одновременно мы начали подготовку профессионального стандарта "инструктор-проводник". До настоящего времени в едином квалификационном справочнике Минтруда России такой профессии не было", — сказала Ярилова.

Особого внимания заслуживает положение, согласно которому экскурсоводами на территории нашей страны могут быть только граждане РФ.

"Мы уже столкнулись с тем, что иностранные туристические компании просто выдавливают граждан РФ из сферы профессиональной деятельности, поскольку сегодня экскурсоводом может быть совершенно любой гражданин, который зачастую не обладает достоверной информацией и порой сознательно искажает историю, культуру и традиции российского народа. Все это, безусловно, наносит ущерб имиджу России. Поэтому мы считаем важным включение данной нормы в законопроект", — заверила она.

Реестр туристических агентств

В завершение беседы Ярилова остановилась на еще одном законе о реестре турагентов. "Федеральным законом № 49-ФЗ уже установлено, что туроператоры, осуществляющие деятельность в сфере выездного туризма, представляют в ассоциацию "Турпомощь" сведения о турагентах, с которыми у них заключены договоры", — напомнила собеседник.

Согласно новому закону, туроператоры в сфере въездного и внутреннего туризма будут предоставлять сведения о своих агентах напрямую в Ростуризм, где и будет формироваться общий перечень турагенств. Кроме того, Административный кодекс дополняется нормой об ответственности туроператора за не предоставление сведений о турагентах.

"Создание единой информационной базы о турагентах позволит определить их точное количество, а туристы будут иметь актуальную и достоверную информацию о туроператорах, с которыми работает данный турагент", — резюмировала глава департамента.

В Петербурге обсудят особенности российского туризма

Секция "Туризм" впервые появится на V Международном культурном форуме, который пройдет в Петербурге с 1 по 3 декабря, сообщает во вторник АТОР.

Названа причина, препятствующая росту внутреннего и въездного туризма
Отмечается, что заместитель председателя правительства РФ Ольга Голодец на заседании оргкомитета по подготовке к V Международному культурному форуму сообщила, что секцию "Туризм" возглавит исполнительный директор Ассоциации туроператоров России (АТОР) и руководитель комитета по импортозамещению в туризме при Минкультуры РФ Майя Ломидзе.

"По словам Голодец, в этом году в программе форума появятся две новые секции — "Туризм" и "Креативная среда и урбанистика". Новую секцию форума – "Туризм" возглавит исполнительный директор АТОР, руководитель комитета по импортозамещению в туризме при Минкультуры РФ Майя Ломидзе", — говорится в сообщении АТОР.

Секция "Туризм" будет открыта на форуме 1 и 2 декабря. В ее работе запланировано участие представителей UNWTO, Ростуризма, российских регионов, представителей международных медиа, а также представителей иностранных туристических офисов в России.

В ходе секции пройдет пленарное заседание "Повышение конкурентоспособности российских регионов на российском и международном рынках", а также круглые столы и дискуссии на тему "Опыт формирования региональных маршрутов во Франции", "О развитии и продвижении межрегионального маршрута "Серебряное ожерелье России" и "События и events как эффективный способ увеличения въездного потока".

Представители более 100 стран примут участие в V Международном культурном форуме. Планируется проведение более 180 мероприятий. В этом году основными площадками мероприятия станут Главный штаб государственного Эрмитажа и Российский этнографический музей.

Названа причина, препятствующая росту внутреннего и въездного туризма

Россия достигла потолка с точки зрения увеличения внутреннего и выездного туризма из-за инфраструктурных ограничений, заявил журналистам глава Ростуризма Олег Сафонов на Международном инвестиционном форуме в Сочи.

В Сочи пройдет международный туристический инвестиционный форум ITIF
"Совершенно очевидно, что в каком-то смысле мы достигли потолка с точки зрения темпов и увеличения объёмов внутреннего и въездного туризма", — сообщил Сафонов.

"Во всех регионах у нас серьезный рост объема путешествий, но при этом совершенно очевидно уже инфраструктурное ограничение", — добавил он, уточнив, что для его преодоления необходимо строительство гостиниц и улучшение дорожной ситуации в стране.

При этом ситуация с внутренним туризмом выглядит оптимистично, добавил глава Ростуризма. "Сейчас у нас активнейшим образом развивается внутренний туризм, въездной туризм и сокращается выездной — до определённого уровня, уже произошла определенная стабилизация, говорить о его росте сложно, но, наверное, дальше он падать не будет", — предположил он.

"Если говорить о количестве путешествий, то в прошлом году было порядка 50 миллионов поездок по нашей стране, рост 18%, это очень хороший показатель… В этом же году, по нашим оценкам, рост может составить порядка 10-15% от высокой базы предыдущего года", — добавил Сафонов.

